

Пятница
1
мая
1942 г.

№ 52 (1047) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАБОЧЕГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й
Адрес:
с. И.-Заборского
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена 10-рб. х.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-е МАЯ —

день смотра боевых сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

Дни борьбы и труда

Не на площадях городов, а в блиндах и окопах, на полях сражений, в воздушных схватках из морских коммуникаций, в упорных боях с врагом демонстрируют Красная армия и Военно-Морской Флот свою возросшую мощь и готовность драться с немецкими захватчиками до полного их разгрома.

Не на улицах городов и сел, а в забоях угольных шахт и железных рудников, у домен и мартенов, в цехах фабрик и заводов, на полях колхозов и совхозов, в героическом самоотверженном труде демонстрируют рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция боевое единство фронта и тыла, готовность оказать мощную поддержку родной Красной Армии в ее борьбе против кровавых душителей народов — гитлеровских разбойников.

Злобный и коварный враг нарушил нашу мирную жизнь, помешал нашему веселому весеннему празднику. Будет на нашей улице праздник! Гитлеровскую гадину раздавим, родную землю от фашистской нечисти очистим — и опять звонкие песни победы и музыка радости сменит артиллерийскую музыку войны. А пока идет суровая, тяжелая борьба, мы сами отказываемся от праздничного отдыха, мы проведем первомайские дни в схватках с врагом и в труде для блага нашего социалистического отечества.

Миллионы трудящихся нашей страны идут на встречу 1 мая со своими производственными достижениями.

Но успехи в хозяйстве не могут нас успокаивать. Нет, надо еще лучше работать, еще лучше помогать Красной Армии!

Из неукротимого стремления советского народа отдать все силы на помощь фронту, из сознания того, что военная обстановка требует от всех трудящихся напряженного труда на оборону страны, возникли многочисленные заявления трудящихся о желании обявить в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями. Совнарком СССР и ЦБ ВКП(б) удовлетворили эти пожелания.

В связи с этим Управление пропаганды и агитации ЦБ ВКП(б) и Политуправление Красной Армии рекомендуют партийным, советским и военным организациям первомайские демонстрации не проводить, дабы не отвлекать трудящихся от работы. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях проводятся митинги под знаком мобилизации трудящихся на дело обороны страны.

Сегодня все мы выходим на свои рабочие места! Героическим трудом еще раз громко заявим о своей верности любимой родине, о своей воле к победе, о своей сплоченности вокруг великого знамени Ленина — Сталина.

1 и 2 мая все мы будем трудиться для фронта! И выплавленные в эти дни десятки тысяч тонн «сталла», и добытые в эти дни сотни тысяч тонн топлива, и выпущенное в эти дни оружие, и засеянные в эти дни гектары полей — пусть они будут новым свидетельством пламенного патриотизма советских людей в дни великой отечественной войны.

Полные уверенности в своих силах, с поднятыми высоко головами, с сознанием растущей земли, во главе с любыми вождем народов товарищем Сталиным, приходят к первому дню советские люди. Им будет светить весенне-зима, — его не затмить фашистскому коршулу. Гитлер грозит нам «весенним» наступлением. Мы ответим на это весенними могучими ударами!

Во имя свободы, во имя спасения родины, во имя счастья и жизни народов ведем мы борьбу против гитлеровских полчищ. И мы доведем ее до полной победы! (По передовой «Правды»)



Да здравствует братский союз рабочих, колхозников, интеллигенции нашей страны!

ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ СЕВА

Колхозники сельхозартели «Свобода», Высоковского сельсовета, стремятся привести весенний сев в самые сжатые сроки. Они производят всходы выборочно, при последовании небольших участков земли.

27 апреля ранним утром начинать пахоту мешал замо-

ВСПАХАНО 4 ГЕКТАРА

Выехав на пашню, колхозники сельхозартели «Авангард», Пятницкого сельсовета, в первый день работы вспахали полтора гектара. Хорошие об

разы труда показал пахарь

Николай Орлов. Он вспахал 0,37 гектара.

В колхозе выборочно вспахано уже свыше 4 гектаров.

А. Иванов.

ЗАРАБОТОК 1 И 2 МАЯ — В ФОНД ОБОРОНЫ

С большим воодушевлением встретили решение СНК СССР

и ЦБ ВКП(б) об обявлении 1 и 3 мая рабочими днями сотрудники Вязовского сельсовета. Весь

заработок этих двух дней они

передают в фонд обороны родины.

Их примеру последовали свя-

тисты Вязовского отделения.

И. Кургузов.

ПОДАРОК ПАТРИОТОК БОЛЬШАКОВЫХ

60-летние колхозницы Вишаревской сельхозартели А. С. Большакова и Н. Т. Большакова шлют свой первомайский подарок геройским защитникам родины. Советские патриотки

любовно подготовили иложили в посылку 6 килограммов жареного мяса и сдобного печенья.

Я Шмелев,
председатель колхоза.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 28 апреля

■ В течение 28 апреля на фронте существенных изменений не произошло.

За 27 апреля уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

■ За 27 апреля частями нашей армии уничтожено или повреждено 10 немецких танков, свыше 60 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 11 бензовозов, 2 прожектора, 7 подовых и зенитных батарей, 12 зенитно-пулеметных точек, взорваны 2 склада с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

■ Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, продвинулись вперед и улучшили свои позиции. Противник потерял убитыми свыше 400 солдат и офицеров. Огнем полевой артиллерии сбит немецкий бомбардировщик. На другом участке наши бойцы отбили контратаку немцев. На поле боя осталось 200 вражеских трупов. Захвачены у противника 72 автомата, 10 пулеметов, 2 миномета, винтовки, патроны и боеприпасы.

■ Отряд красноармейцев под командой лейтенанта Конопченко проник в тыл противника и организовал засаду в лесу, около южной дороги, по которой двигалась немецкая колонна. Ударив по зрагу с тыла, отряд г. Конопченко уничтожил 80 гитлеровцев, захватил 3 стаковых и 7 ручных пулеметов, 30 винтовок и 4.000 патронов. Взяты пленные.

■ 30 немецких автоматчиков пытались ударить во фланг одного нашего подразделения. Гвардеец-пулеметчик тов. Семиряков, близко подпустив гитлеровцев, встретил их метким огнем. Оставив 12 убитых, немецкие автоматчики в беспорядке отступили.

■ Группа украинских партизан под командованием тов. В. совершила налет на венгерский карательный отряд, прибывший в одно село. В завязавшейся схватке партизаны истребили 42 вражеских солдата. Остальные бежали. Взяты трофеи: радиостанция, станковый и несколько ручных пулеметов, 10.000 патронов, 2 ящика гранат и 25 винтовок.

■ При занятии нашими частями деревни О., была взята в плен группа немецких солдат. Один из пленных, Эберхарт, рассказал: «В моем батальоне, недавно прибывшем на фронт, осталась только половина личного состава. Солдаты не хотят воевать и с нетерпением ждут конца войны. По дороге на фронт застрелился унтер-офицер Кауль, не желающий воевать против России. Солдаты говорят между собой, что если война не закончится в ближайшие месяцы, то Гитлеру и его приближенным будет капитуляция».

■ Финские газеты вынуждены признать провал государственных займов, с помощью которых финские лакеи Гитлеру пытались мобилизовать средства для продолжения преступной войны против СССР. «Суомен Сосиалидемократти» указывает, что правительство хотело сделать займы народными, но ничего из этого не вышло. Газета угрожает, что если население вперед будет бойкотировать займы, то правительство увеличивать налоги. Отказываясь приобретать облигации займа, широкие народные массы Финляндии тем самым протестуют против преступной войны, ведущейся в материках гитлеровской шайки.

■ Чехословакские патриоты ведут успешную борьбу против немецких оккупантов. 9 апреля отряд чешских партизан, действующий в горах близ города К., истребил немецкую карательную экспедицию. Партизаны захватили трофеи.

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Весной и летом бейте немецко-фашистских разбойников еще крепче, чем зимой! 1942 год должен быть годом полного разгрома врага! Смерть немецким оккупантам!



Северо-Западный фронт

Красноармеец - автоматчик истребительного отряда комсомолец осетин Хазимурза Заурбекович Мильдзихов проявил исключительное heroство в боях с немецко-фашистскими захватчиками. В одном бою т. Мильдзихов уничтожил 108 фашистов. Из пулемета он сбил фашистский бомбардировщик. Герой-красноармеец произведен в старшие сержанты.

Фото Г. Петруса
Фотохроника ТАСС.

Наши земляки на фронте

СМЕЛЫЙ СВЯЗНОЙ

— Паренек бывалый, видел виды, — поглядывая на Соловьевца, говорит командир.

Боец улыбается. На его юношеском лице, которого еще некоснулось лезвие бритвы, выступает румянец смущения. Он очень рад, что командир довolen его боевыми делами.

А сделано им для пользы Родины немало! Много раз Соловьев сражался с врагом, ходил в наступление, атаки и всегда ищеди, всегда там, где трудней.

Смелый, инициативный боец выполнил самые ответственные задачи командира. Не напрасно выбор лейтенанта пал на него: Соловьев назначили связным.

Как-то в вечеру разгорелся бой. Немцы были прямой наездкой из орудий по нашим огневым позициям. Их автоматы обстреливали фланги. В разгар боя прервалась связь. Высаженные связисты для исправления линии не возвращались. Телефон молчал. Обстановка осложнялась.

— Ну, Соловьев, — обратился командир к связному, — давай на линию: исправить порывы, связаться со штабом и быстро возвращаться обратно. Соловьев повторил приказание. Молча они поклали друг другу руку, и связной ушел.

Соловьев уже счастлив в четырех местах кабель. Теперь остается добраться до ЕП. Добраться, как можно быстрее. Напрягая все силы, визко пригибаясь к земле, он делал короткие, стремительные перебежки, полз, потом опять бежал. Вот кончилась насыпь. Соловьев полз канавкой. Несожи давно застрочил автомагистраль, — а, гад, хочешь преградить путь? А обходить далеко. Не удастся! — решил связной и двинулся вперед. Осторожно подполз Соловьев к фашисту вплотную и с одного выстрела пристрелил его.

Вот и командный пункт. Через три минуты с новыми допесениями Соловьев возвращался обратно. А по дороге засек вражескую точку, сообщив артиллеристам, которую они с успехом уничтожили. Много еще боевых дел совершил и совершил Соловьев во славу своей Родины.

Типография газеты «Залесная правда».

Колхозники и колхозницы, агрономы и зоотехники!

Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте. Работайте на полях, не покладая рук! Боритесь за высокие урожаи и продуктивность животноводства! Давайте фронту и стране большие хлеба, мяса, сырья для промышленности!

ПРОМКОЛХОЗ „КРАСНАЯ ЗВЕЗДА“ — ФРОНТУ

С начала великой отечественной войны наш промколхоз «Красная Звезда» перестроил всю свою работу на военный лад. Велика и разнообразна помощь, какую оказывает промколхоз родной Красной Армии в разгроме ненавистных немецко-фашистских захватчиков. В одном бою т. Мильдзихов уничтожил 108 фашистов. Из пулемета он сбил фашистский бомбардировщик. Герой-красноармеец произведен в старшие сержанты.

Лучшие наши люди — передовики колхозного производства ушли на фронт. Благодаря самоотверженному труду оставшихся в тылу мы в прошлом году успешно убрали урожай и досрочно выполнили свой долг перед родиной — рассчитались по поставкам сельскохозяйственных продуктов. Зерно сдано выше 30 тонн при плане 26,8 тонны. Выполнены и перевыполнены планы поставок льна, сена, а также продукции животноводства. Мясо сдано 2,235 кг — на 70,5 кг сверх плана, масла 711 кг — на 68 кг сверх плана, яиц 5,059 — на 720 штук сверх плана 1,326 кг. мяса. 31,29 кг масла и 8,7 кг шерсти сдано уже в 1942 году.

К новому году, к 24 й годовщине Красной Армии наши колхозницы подготовили фронтовикам связные подарки. В действующую армию было от-

правлено до 20 кг. сдобного печенья из пшеничной муки и другие продукты. На днях отправлены для бойцов Красной Армии 250 килограммов картофеля.

Немалой помощью фронту являются наши подарки германским защитникам Ленинграда — 90 кг. мяса и 500 кг. хлеба, — передача в фонд обороны средств, заработанных на нескольких воскресниках, и т. д.

Мы помогаем фронту не только продуктами. Лошади, повозки, сани, сбруя — все это в немалом количестве предоставляется для Красной Армии нашим колхозам. С огромным успехом прошел у нас осенний сбор теплой одежды и обуви для защитников родины. Колхозниками было сдано 4 шубы, 30 овчин, 3 теплых пальто, 8 пар валенок, 2 ватных фуфайки, 40 шапок, 7 пар белья и еще более 200 различных вещей. А колхозник Степан Громов, у которого в Красной Армии 2 сына, сдал для бойцов шубу, валенки, ватные брюки, две выделанные овчины, шапку, шерстяные варежки и погони.

Сейчас важнейшая задача колхозного крестьянства — быстрое и высококачественное проведение весеннего сева. Этому ответственнейшему кампанию мы встречаем во всеоружии и помогаем другим колхозам. Oko 18 тонн семян различных культур заимствуют у нас соседние колхозы. Пусть они также зают большую площадь и больше различных продуктов дадут фронту и стране.

Мы не забываем о наших братьях, которых освободила и освобождает Красная Армия из под немецкого ига. Они нуждаются в нашей помощи.

Поэтому мы засеем сверх плана не менее 1 га овса, а получимое зерно сладких в фонде обороны или отправим в помощь колхозам освобожденных советских районов.

Наши колхозники работают сейчас, не покладая рук. Т. Ф. Н. Зашмарин, А. И. Баранцев, Н. А. Ширкунов только за полдня вкладали выборочно по 0,3 гектара весеновспашки. Еще более усердных, самоотверженных трудом во славу нашей великой Родины, то имя победы над врагом ознаменуют они два всенародных праздника 1 Мая.

И Билков, председатель Некитинского промколхоза «Красная Звезда».

Первомайские подарки фронтовикам

С большой любовью и заботой трудящиеся района готовили подарки бойцам действующей армии. К первомайскому празднику отправлено на фронт 432 подарка. В большинстве посылок содержится сливочное и тонкое масло, жареное мясо, булки сухари, различные сдобные печенья и т. д.

Колхозники Халинского сельсовета, кроме того, посыпают фронтовикам махорку Из И-За борского колхоза отправлены

ше масло и жареное мясо, вложили приветственное письмо. Они поздравляют красных воинов с наступающим первомайским праздником 1-го Мая и берут обязательство работать на колхозных полях с утроенной энергией, вдвое — втройне — перевыполнить установленный планом трудовой колхозники желают бойцам боевых успехов и быстрой победы над немецкими фашистскими захватчиками.

Колхозники Горевской сельхозартели имени Чапаева в посылку, содержащую сливочное

масло и жареное мясо.

В Близовском сельсовете, откуда поступило 74 подарка, активно участвовало в подготовке подарков колхозники, а также работники Залесной МТС.

Колхозники Камышинского сельсовета подготовили и отослали в действующую армию 75 подарков.

Колхозники Горевской сельхозартели имени Чапаева в посылку, содержащую сливочное

масло и жареное мясо.

Активную поддержку советскому народу оказывают рабочие союзных с СССР стран. С энтузиазмом работают английские и американские рабочие вад сооружением танков и самолетов для Красной Армии. На танках и самолетах, отслуживших из этих стран в СССР, часто вывешиваются теплые надписи приветствия советским рабочим, советским бойцам с посланием скорейшей победы.

В суровые и мрачные дни, переживаемые миром, СССР остается для трудящихся и угнетенных народов единственной надеждой на избавление от неизвестных страданий. И в день первого мая 1942 г. к нашим людям присоединится могучий клин десятков миллионов зарубежных рабочих и крестьян: «Да здравствует Советский Союз! Да здравствует Красная Армия — наша освободительница! Да здравствует Сталин — организатор побед над темными силами, гнущими мир!». Н. ШАТРОВ.

Отв. редактор
В. И. Галочкин

шем греческом заводе боеприпасов Завод разрушен партизанами.

Немцы стремились его восстановить, прислали новые машины, но они были взорваны как только прибыли на место.

Тысячи и тысячи югославских рабочих и крестьян укрылись в горах и создали там 200 тысячную партизансскую армию, которая наводит ужас на захватчиков. Война в Югославии не прекращалась.

Немецкая тайная полиция (гестапо) неистовствует, она

расстрелявает десятки и сотни виновных в неповинных захватчиков. Мужество и героизм держат себя арестованые в фашистских застенках. Приговоренные к смерти идут к месту казни с гордо поднятой головой, с возгласами:

«Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует Сталин!».

Имя Народной неповинной к фашистам горят и разгорается все ярче. Трудящиеся захваченных немцами стран всячески ослабляют гитлеровские звери, на которых лежат гитлеровский тыл, разлагают фашистскую армию, отвлекают часть разбойничих фашистских сил на себя — это существенная